

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

Constantinopla 5 de junio.

(Continuacion.)

No bien hubo muerto Abd-ul-Aziz, su madre, no queriendo sobrevivirle, corrió á una ventana con ánimo de precipitarse, y no sin grandes esfuerzos logró impedirle ese segundo suicidio. Por esto está hoy la sultana madre con guardias de vista.

Mientras esto ocurría, el ministerio había expedido emisarios en todas direcciones en busca del mayor número posible de médicos para certificar la defuncion. Esta era una medida juiciosa por cuanto era seguro que el público no dejaría de creer que el ex-sultán había sido asesinado. La historia viene á dar cuerpo á esta hipótesis. Ello es que las sultanas destronadas no han sobrevivido mucho á su desgracia. Por eso era general la creencia de que Abd-ul-Aziz no tardaría en desaparecer. Por esta vez, sin embargo, se engañaron los que tal pensaron, y está fuera de toda duda que el sultán Murad no habría consentido jamás en firmar la sentencia de muerte de su tío.

Peró, ¿cómo luchar con la «vox populi,» aun cuando el pueblo se engañe? No había mas que un medio, y el gobierno lo puso en planta.

He aquí el acta de defuncion firmada por diez y nueve médicos, de los cuales muchos son europeos, siendo uno de ellos M. de Marroin, digno representante, como ciencia y como probidad, del gran cuerpo médico francés, y cuyo nombre bastaría para dar á este documento una autoridad incontestable. Figuran, además, entre los firmantes, los médicos de las embajadas de Austria é Inglaterra y muchos otros demasiado conocidos entre nosotros para que se pueda dudar de ellos.

Es incontestable que Abd-ul-Aziz se suicidó, y á poco que se observe, se verá que hubiera sido imposible asesinarle infringiéndole las heridas que se ven en el cadáver y que supondrían varios asesinos.

Por otra parte, Abd-ul-Aziz era robusto y se hubiera defendido, con mayor motivo hallándose en el harem con su madre y en medio de sus mujeres, de sus hijos y de sus esclavos, quienes le habrían escudado con su cuerpo, y aparte esto habrían gritado y pedido auxilio y hoy acusarian á los asesinos.

Es de notar tambien que los turcos, si alguna vez han matado á los sultanes, han evitado siempre derramar su sangre, y por esto solían estrangularles. Esta es la regla, mejor dicho, era. Insisto en esto porque sería una iniquidad echar sobre el nuevo sultán ó sobre los ministros la responsabilidad de un crimen que no han cometido. En tan graves circunstancias es un deber demostrar su inocencia con el mismo celo, que en caso contrario, desplegaría en probar su culpabilidad.

(Sigue el acta de que ya tienen conocimiento nuestros lectores)

El cadáver fué trasladado al cuerpo de guardia vecino, pues segun la costumbre turca, los muertos son retirados de la casa inmediatamente despues de exhalado el último suspiro. Se necesitaria una pluma privilegiada para pintar esta escena lúgubre, este cadáver de un sultán estendido en un mal colchón cubierto con una sábana de cotonada, en un cuerpo de guardia ennegrecido por el humo, para reproducir el aspecto aterrador de aquel local en-

sangrentado, de las jóvenes y de los niños bañados en llanto, de aquella familia sumida en la desesperacion y en el luto.

Ha tenido lugar un penoso incidente durante el exámen de los médicos. Entre estos habia uno, llamado Omer-bajá, eslavo de origen, quien era el médico particular del ex-sultán y á este lo debia todo. El miserable, viendo á Hussein-Avni-bajá y creyendo serle agradable, profirió en alta voz insultos contra su bienhechor, conducta que irritó en gran manera á Avni-bajá, quien arrojó de allí ignominiosamente á ese bajá diciéndole: «Vete, desgraciado, tu nombre mancharia este papel en el cual figuran tan honradas firmas.»

Al mismo tiempo dió la orden de prenderlo y lo entregará al consejo de guerra.

Por la tarde los restos mortales de Abd-ul-Aziz fueron trasladados al Viejo-Serrallo, en Stambul. Desde este punto el fúnebre cortejo se dirigió hácia la «Turbé» (mausoleo), de su padre, el sultán Mahmud.

Se han hecho los honores de costumbre al cadáver de Abd-ul-Aziz, honores muy sencillos. Todos los musulmanes son iguales ante la muerte, y procuran que esta igualdad se revele en la práctica. El cadáver del sultán, como el del hombre del pueblo, fué encerrado en un féretro de madera blanca y llevado por los pasantes. En opinion de los musulmanes es una accion meritoria el llevar unos quince pasos el féretro del mahometano que se encuentra en el camino. De este modo el cadáver del ex-sultán fué trasportado al mausoleo de su padre, en donde fué sepultado.

Entre su entierro y el del pobre no había mas diferencia que en la riqueza de los paños que cubrian el féretro, la presencia de tropas, de los ministros y la influencia de gente. Abria la marcha un regimiento con su música, y luego seguian los ministros. El gran visir, Midhat-bajá, el Cheik-ul-islam y Hussein-Avni-bajá, quienes iban en una misma línea delante del féretro, parecian muy conmovidos. Los hombres de Estado se hallan sometidos á duras necesidades. Numerosos alemas rodeaban el cadáver murmurando plegarias. A esto se reducia todo.

Martes 6 de junio.

Midhat-bajá ha sido nombrado presidente del consejo de Estado, nombramiento bien recibido y que se considera como una señal del triunfo del partido reformador y de la tendencia á la constitucion de un consejo nacional. Hay mucho que decir sobre este proyecto y de él hablaré en una próxima carta.

A ser cierto lo que me dicen á última hora, el ex-gran-visir Mahmud-bajá habria sido condenado á destierro y enviado al Fezzan. Va á salir el correo y me falta el tiempo material para averiguar la exactitud de la noticia, que doy sin garantizar su autenticidad.

Constantinopla 9.

Annuncié apresuradamente en mi última el nombramiento de Midhat-bajá para la presidencia del consejo de Estado, nombramiento que necesita una explicacion.

Como debía esperarse, al dia siguiente del golpe de Estado y de la inauguracion de un nuevo reinado, los ministros dejaron de estar de acuerdo, esto es, aquellos cuya influencia es preponderante, el

gran visir, Midhat-bajá y el ministro de la guerra.

Midhat, que es el que mas compromisos tiene ante la nacion, cuyas convicciones son firmes y el carácter enérgico, quisiera aplicar cuanto antes todo su programa; á ello no se oponen del todo el gran visir, pero su carácter y esperiencia le aconsejan contemporizar ó, cuando menos, una prudente progresion en las reformas. En cuanto á Hussein-Avni-bajá no parece nada partidario de las nuevas ideas. No cree, tal vez con razon, que se logre pacificar el país prometiéndole reformas. Quisiera esa pacificacion inmediata, pero solo tiene fé en dos medios de accion para obtenerla: el hierro y el fuego. Primero reprimir, enseguida reformar. Tal es su divisa.

El nuevo sultán se inclina hácia M. Cha-Bajá, y personalmente estaria dispuesto á aceptar sus ideas y á hacer de ellas su programa y regla de conducta. Pero debe contar con los otros dos ministros que tambien le han elevado al trono lo mismo que con el cheik-ul-islam, que tambien tiene derecho á su reconocimiento. Creo útil prevenir contra una ilusión que gana terreno en Europa y que podria dar lugar á que se juzgasen mal las cosas de este país. Las ideas y las palabras que las espesan, no tienen en Turquía la misma significacion que en Europa, y entre ellas la palabra libertad.

Pasemos á los hechos y veamos lo que piensa en su fuero interno el turco mas liberal, del cristiano, sea indígena, sea extranjero.

Todo musulman, instruido ó ignorante, abriga siempre un sentimiento de desden para el cristiano que fácilmente se transforma, en particular, en la época baja, en odio. Jamás un turco, ni siquiera el mismo Midhat-Bajá, que es un modelo de liberalismo, saludará á un cristiano como saluda á un musulman.

El saludo turco (tsemara) consiste en bajar la mano derecha y levantarla hasta los labios ó la frente, y cuanto mas se baja la mano, mas respetuoso es. En el saludo concedido á un cristiano, la mano no baja del pecho. Sea cual fuere el cristiano á quien salude, el musulman lo hará ceremoniosamente. Creen los musulmanes que tienen á la derecha el ángel y á la izquierda el demonio, lo cual hace que entre ellos sea impolitico saludar con la mano izquierda, pero á cada momento saludan con ella al cristiano, lo que no harán nunca tratándose de un musulman. Estos detalles no son insignificantes, pues tales minuciosidades, ignoradas por la mayor parte de los europeos, dan la clave de este musulman desconocido, que es hora de estudiar. Al menudo hemos visto bajás obligados á ir al encuentro de un cristiano distinguido, y para conciliar sus deberes con su conciencia de musulman, dan el primer paso con el pié izquierdo.

El ejemplo mas curioso es el de un cheik árabe, quien, cuando se hallaba con cristianos, cerraba el ojo derecho mirándoles con el izquierdo, esto es, con el ojo del mal. Tales cosas no se comprenden en Europa, pero hay que estudiarlas ahora que se trata de colocar á los cristianos bajo el mismo pé que los musulmanes. El título de «effendi» pertenece de derecho á los sectarios del islam y se da á mas humilde mientras sepa siquiera deletrear y escribir. A un cristiano solo se le llama «effendi» cuando tiene un empleo del gobierno, y aun así con toda clase de restricciones mentales. A la masa de cristianos de todas las clases se los llama «signor»

tchorbardji) (notable) «capitan» (capitan) aunque no sea militar, términos cuyo significado es cate-górico y de desprecio, si bien en ello no se fija la mayoría de los «frenks» (cristianos extranjeros).

Hace algunos años, ignorante aun de las costum-bres é idioma del país, hablaba con un armenio, muy influyente, de las ventajas concedidas á los cristianos.

Apoyaba mi argumentacion en el texto de los irades y decretos que conceden franquicias á las comunidades no musulmanas. Sin embargo, él calla-ba. Este silencio despertó mi ansiedad y le pedí es- plicaciones. Que quereis que os diga, me respondió; todos los europeos hacen lo que vos, todos juzgan este país sin conocerlo; es una desgracia para vos- otros. Pero ya que deseais saberlo, hé aquí la ver- dad. Antes de la guerra de Crimea, si hallándome yo con un bajá este hubiese dado palmadas para pe- dir su tchibouk, me hubiera precipitado y se lo hu- biese llevado yo mismo. Despues de la guerra, cuando me hallo en situacion análoga, tambien acu- do pero no es para llevar el tchibouk sino para lla- mar al criado. Hé aquí lo que nosotros cristianos hemos ganado con la intervencion de Europa en nuestros asuntos.

Lo que mi interlocutor decia, era la pura ver- dad.

Esta digresion era necesario para apreciar exac- tamente la situacion en que se hallan el sultan y Midhat-bajá. Admitamos, esto no pasa de ser una suposicion, que se han despojado de las preocupa- ciones musulmanas. La inmensa mayoría no se halla en este caso. Los mismos softas, no me can- saré de repetirlo, no son verdaderos liberales en la verdadera acepcion de la palabra. Lo que ellos de- sean es la rehabilitacion del imperio aplicando los preceptos del Ceran y es posible entiendan que puede ayudar á esta empresa el auxilio y la coope- racion de los principios y de la ciencia europea ig- norando, como ignoran, entrambas cosas? Pues es- to es precisamente á lo que aspira eso que se ha convenido en llamar la jóven Turq ía. Sus medios y su fin son los mismos de los softas, con la dife- rencia de que conociendo mejor la Europa y sa- biendo que su cooperacion es necesaria, los parti- darios de ese grupo interpolan algunas fórmulas ba- jo las que ocultan sus secretos designios.

En el fondo, el sistema es el mismo, esto es, no pudiendo hacer otra cosa, se tolerarán las comuni- dades cristianas, y si en el papel se les conceden amplias libertades, de hecho se las comprimirá todo lo posible. Y la verdad es que no puede ser de otro modo.

¿A quién encargar, pues, el cumplimiento de las órdenes del sultan y de Midhat-bajá, si no es á esa falange de funcionarios que ya conocemos, ignoran- te, famélica é imbuída en las preocupaciones mu- sulmanas? No es dado cambiar en un dia sus ideas, sus tendencias, sus convicciones y sus hábitos. Para ellos, el cristiano es un ser inferior, y no hay mu- sulman que no se subleve á la idea de que un cris- tiano llegará á ser su igual, así en la jerarquia civil como en la política.

Basta leer el hatt que contiene el programa de gobierno del sultan Murad. Mucho cuidado pone en consignar que las leyes del cheri (ley religiosa) se- rán observadas, es decir que viene á colocar bajo el cheri, como bajo una égida, el nuevo régimen.

Ahora bien; el cheri no admite la igualdad entre musulmanes y cristianos; mas aun, no admite en justicia el testimonio del que no sea musulman; y cuenta que esta no es simplemente una teoría, sino un hecho que se ofrece todos los dias.

Con tales antecedentes, no es de esperar, por- tanto, que el nuevo sultan vaya á elevar á los cris-

tianos á la igualdad perfecta con los musulmanes. A lo mas se la concederá una igualdad relativa. Midhat-bajá lo ha comprendido perfectamente, y así lo prueban los detalles de su programa, el cual, di- cho sea de paso, no es tan amplio como suponen los periódicos de Europa.

Hace algunos años se instituyó un consejo de Es- tado con el fin esceiente de que sirviera de media- dor entre el pueblo y el sultan. Los iniciadores del pensamiento, y entre ellos Midhat-bajá, deseaban que dicho consejo trasmitiese al soberano los deseos de los pueblos. Casi al mismo tiempo promulgóse la ley sobre los principados, por la que se concedia á los cristianos y á los turcos consejos municipales, de distrito y provinciales, siendo sus miembros nom- brados por eleccion y por ciertas clases.

Este era el primer paso hácia la emancipacion política; un período transitorio entre el régimen des- pótico y un modo de régimen constitucional. Aquel laudable esfuerzo no dió resultado. El consejo de Estado nada trasmitió al sultan, an es bien se arro- dilló á sus piés hasta el punto de que el pueblo lo calificó con el nombre de consejo de los «evet effen- dim» (si, señor) queriendo con esto patentizar la inalterable propension de aquel alto cuerpo del Es- tado á aprobar constantemente cualquier cosa, siem- pre que lo que se sometia á su aprobacion emanase de palacio. Los consejos de las provincias han sido instrumento de los gobernadores, ó, mejor dicho, de los pro-cónsules, que, so pretexto de administrar las provincias, las desorganizan.

Midhat-bajá desearia hoy reconstituir el consejo de Estado, dándole la dignidad é investíéndole de los poderes que harian de él el agente principal del progreso.

A este efecto, propone que la tercera parte de los miembros de dicho consejo sean nombrados por el gobierno, con carácter de inamovibles. Los demás serian nombrados por eleccion, en la cual tomarán parte los cristianos y los musulmanes de las provin- cias. No se sabe aun en que proporcion entrarían en esta Asamblea los cristianos electos, pero esté usted seguro de que los turcos no habrian de con- sentir en que aquellos estuviesen en ella en mayo- ría. Esta Asamblea no tendrá derecho á ocuparse en política ni á dirigir interpelaciones al ministerio, y su mision se reducirá á revisar las cuentas, nom- brar los funcionarios encargados de la administra- cion de las provincias, preparar las leyes de acuer- do con el gobierno, y tratar las cuestiones económi- cas y las de obras públicas. Los ministros no serian responsables, siendo el sultan el único responsable ante la nacion.

Este proyecto es verdaderamente patriótico y práctico. Puede objetarse que no ha de ser fácil cosa hallar en las provincias hombres de instruccion bastante para ocupar dignamente un lugar en la Asamblea. Tambien se ha dicho que gran número de ellos, y en especial los de las provincias griegas, búlgaras, bosniacas y albanesas de la Turquía de Europa no sabrán leer ni escribir la lengua turca ni siquiera hablarla. Antes, para decirle á usted por entero la verdad le he hablado de las causas que se oponen á la union intrínseca de turcos y cristianos. Es evidente, sin embargo, la necesidad de hacer un ensayo, y el sultan Murad obra conforme á lo que de él se esperaba, dando el primer paso en esta re- forma con la elevacion de Midhat-bajá á la presi- dencia del consejo de Estado.

Este nombramiento indica que en este momento las ideas de Midhat-bajá prevalecen cerca del sul- tan, y esto tiene una importancia de primer ór- den.

Segun se dice, el lunes tendrá lugar la investidura del sultan Murad. La ceremonia es muy intere-

sante. El acto se celebrará en la merquita de Eyoub, que tomó su nombre de un guerrero muy valeroso, porta-estandarte del Profeta. La familia de los cheiks de Konia, descendientes de los antiguos sultanes de esta ciudad, es la que tiene el privilegio de ceñir al padischá el sable de Othman, fundador de la dinas- tía otomana.

Al acto acudirá una inmensa muchedumbre, y ya desde ahora se están alquilando á precios real- mente fabulosos las tiendas y las ventanas de las calles por donde ha de pasar el cortejo. Me prometo tenerle á usted al corriente de cuanto se haga. Po- sible es, sin embargo, que la cosa sea aplazada si es verdad que el gobierno desea satisfacer antes al ejército y á los empleados sus sueldos atrasados. El caso es que aun no hay fondos suficientes.

Los que esperaban encontrar riquezas fabulosas en el palacio de Dolma Bagtché se han equivocado. Todo se reduce á una cantidad de títulos turcos (consolidados al 5 por 100), cuyo valor es de un millon y medio de libras turcas (la libra turca equi- vale á 23 francos).

Los periódicos evalúan en siete ú ocho millones el valor de estos títulos, pero es porque estiman el consolidado en su valor nominal, que es de 100 piastras, siendo así que el tipo de cotizacion está hoy mucho mas bajo. Se han encontrado, además, dos ó tres mil libras en oro y pedería; mas de es- to á los 20 ó 25 millones de libras con que se con- taba, hay una gran diferencia.

He procurado enterarme de la exactitud de un rumor segun el cual el sultan Murad concederá ple- no indulto á todos los rebeldes, sean búlgaros ó herzegowinos. El hecho es exacto, y por cierto que este acto de clemencia honra á Murad. En cuanto á los resultados prácticos, si no son sensibles en la Herzegovina, acaso sean mas palpables en la Bul- garia, en donde el odio no es tan profundo como en las otras provincias cristianas.

(«Crónica de Cataluña»)

Crónica Local.

La instruccion pública y especialmente la primaria, base precisa de toda provechosa enseñan- za, son un verdadero Bien público, y como á tal propio es de nuestro periódico ocuparnos de sus mejoras, consignando los datos que para el efecto nos hemos procurado.

La última visita girada por el celoso y activo ins- pector de la provincia don Higinio Mateo ha de ser fecunda en buenos resultados, desde la pequeña al- dea hasta las poblaciones mas numerosas, pues no nos cabe la menor duda, de que ya que han sido atendidas, se verán realizadas sus mejoras propues- tas.

Lo son en este distrito municipal: El arreglo del local que ocupa la escuela de niñas de la calle del San José dirigida por doña Juana Beltran, por ser húmedo é incapaz para el crecido número de niñas que á ella asisten, en atencion á esto, que se le fa- cilita una ayudante, que es de absoluta necesidad, por hallarse sola la profesora y ser la escuela más concurrida: que en la del Cármen, á cargo de doña Margarita Comellas, se agrande igualmente el local por ser tambien incapaz para las niñas que asisten, poniendo en ambas más cuerpos de carpintería, pues hacen falta para las clases de escritura. Hon- rosa sobremanera es para las dos profesoras la cre- cida asistencia de niñas á su enseñanza, y así con el mayor gusto lo consignamos.

La creacion de una escuela superior de niños, y dos mas elementales, colocándolas en los puntos mas convenientes, lo que procedia segun el número de almas que cuenta nuestra ciudad, aumentando el

SORTEO 26.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
10	10	1859	10	3579	15
142	15	1900	50	3731	30
208	15			3900	30
243	30			3934	10
539	15	2148	10		
598	10	2419	15		
657	10	2473	80		
659	10	2530	80		
673	10	2563	30		
775	10	2580	10		
979	10	2611	15		
		2699	40		
		2709	40		
		2756	40		
1082	10				
1083	500				
1185	10				
1258	50	3154	15		
1308	15	3299	10		
1526	10	3395	15		
1689	10	3398	15		
1717	10	3567	30		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santos Juan y Pablo, hermanos mártires.

CULTOS.

Coronación de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Desamparados en San Antonio.

En las Concepcionistas continúa al anochecer los devotos ejercicios del mes de Junio dedicado al S. Corazón de Jesús con exposicion de S. D. M.

Santo de mañana.

San Sisto Papa, San Zoilo, y los 7 durmientes mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 23.

De Marsella en 5 días Gta. esp. Rayo pat. Gabriel Mar- sal con 7 trips. 3 ps. carbon mineral y harina.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 33 minutos de la mañana —Pónese á las 7 horas, y 32 minutos de la tarde.
LUNA.—Sale á las 9 horas, y 20 minutos de la mañana —Pónese á las 11 horas, y 1 minutos de la noche.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES
EL BIEN PUBLICO.

Madrid 24.—6:20 t.
Mahon 24.—9:4 n.

En el Congreso se hacen pre-
guntas.

Reina agitacion en Constanti-
noplá: corren rumores de que se
ha sublevado la guarnicion.

3 p. Interior, 13:40.

Exterior, 13:65.

Bonos, 59:00.

Mahon 20.—6:58 t.

Madrid 20.—10:31 n.

Ha descarrilado el tren de Za-
ragoza á Barcelona y ha habido
17 muertos y 57 heridos.

Hay desórdenes en Turquía.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

La festividad de San Pedro se celebrará el día 29 del actual con la acostumbrada cueca de mar que tendrá lugar en un buque empavesado y aparejado al objeto anclado frente al paseo de la Alameda, verificándose tambien regatas de embarcaciones con arreglo á las condiciones siguientes:

1.ª Los dueños de embarcaciones que deseen tomar parte en esta regata lo manifestarán en esta Capitanía de puerto antes de las cuatro de la tarde del espresado día 29, debiendo significar el nombre de la embarcacion, el de su constructor, patron que la dirige y número de remos que ha de vogar no pudiendo bajar de ocho ni exceder de diez.

2.ª No habrá mas que una sola regata en la cual podrán tomar parte todas aquellas embarcaciones cuyos dueños hubiesen cumplido con lo anteriormente prevenido.

3.ª La distancia que se ha de recorrer será desde el sitio conocido de «Se Punta» hasta estar con la perpendicular de la puerta del bodegon situado en el extremo de la Alameda. En el punto de partida habrá una comision nombrada por el Ayuntamiento para el arreglo de lugares que deberán ocupar las embarcaciones, la cual indicará por el medio que juzgue mas eficaz el instante preciso de arrancar estas; así mismo en el punto de término habrá tambien otra comision elegida por el Municipio con el fin de adjudicar el premio que concede esta Corporacion consistiendo en cuarenta pesetas que le será entregado al primero que llegase al punto designado.

4.ª La embarcacion que se atravesase ó que por sus malas maniobras estorbare la libre marcha de las otras quedará desde luego escluida de la regata sin opcion ni derecho al premio indicado, y su patron quedará sujeto á la correccion que su proceder diese lugar.

5.ª Toda cuestion que se relacione con la regata anunciada será resuelta sin apelacion por la Autoridad de Marina, oyendo antes á la comision nombrada por el Municipio.

6.ª El premio de la cueca será de una peseta para cada uno de los que toquen el sombrero que estará colgado á la estremidad del palo de dicha cueca y el indicado sombrero se entregará por premio al último que lo toque sin que tenga opcion al de la peseta.

Lo que se inserta en este periódico para conocimiento del público. Mahon 26 de Junio 1876.—El Alcalde P. A. José Albertí.

Alcaldía de Alayor.

La fiesta de San Pedro se celebrará en esta Villa este año con las corridas de costumbre, que tendrán lugar en el coso en la tarde del mismo día con los premios siguientes:

Para caballos, una cuchara de plata
de valor de 40 Ptas.
Para potros otra cuchara de valor 7:50

Para mulas otra cuchara de valor 6:00
Para burros otra idem idem 5:00
Para pollinos otra idem idem 5:00
Para hombres 5:00
Para muchachos 2:50

Los que deseen tomar parte en las corridas, deberán haerlo presente en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta las doce del día de la fiesta en la inteligencia que no habiendo competencia se retirará el premio.—Alayor 26 de Junio 1876 —El Alcalde Juan D. Salort.

Trabajo.

En las obras de la carretera en construccion emprendidas entre Mercadal y Ferrerías se admitirán todos los operarios que se presenten. Los que deseen trabajar pueden presentarse en Mahon en la calle de Isabel II número 48 y en Mercadal al Maestro encargado de las obras.

BARATO.

GRAN REBAJA DE PRECIOS EN TODOS
LOS GENEROS EXISTENTES EN
EL ESTABLECIMIENTO

del Sr. Rotger

Plaza de la Arravaleta número 1
y calle idem número 2.

EL DUEÑO DE

dicho establecimiento hace pocos días ha llegado de Barcelona con un grande surtido de varios géneros del país y del extranjero; y pudiendo darlos mas baratos los anuncia al público y son como siguen: Percalinas buenas anchas, á media peseta cana, cotónets de todos anchos dobles á 4 1/2 y 5 céntimos palmo, cortes pantalones lanilla de 4, 5 y 6 pesetas corte, lanillas de 2 y 3 rs. vn. palmo, chaconás de 5, 6, 7, 8 y 9 céntimos palmo, lanas para vestidos de 5, 6, 7, 8 y 9 céntimos palmo, indianas para vestidos de 4 1/2 y 5 céntimos palmo, pañuelos de seda de 3 y 4, rs. vn. mas grandes de 9 y 10, rs. Y madapolames, amburgos, merinos negros, orleanes, alpajas velos tul negros, andaluzas, mantillas, granadina, colchas blancas con flejo de 2 duros, 2 1/2 3 y 4 duros una, rasos lana negros y paños negros, driles para trages de hilo de 7 y 8 cuartos palmo, listas de Palma á 5 rs. vn. cana y muchos varios otros géneros que son muy baratísimos.

REGALO.

A todas las personas que emplean 10 rs. en géneros se les regalará un número, á las que 20 dos y así sucesivamente y tendrán obcion á una rifa de 40 regalos que consisten en vestidos, mantillas, pañuelos, corbatas y otros efectos que en estar regalados todos la casa de Beneficencia lo sorteará que podrán ver en el establecimiento.

GASEOSAS, LIMONADAS,

CARBONICAS Y PURGANTES.

Se encontrarán en la Botillería de Francisco Prats, calle de la Arravaleta núm. 25, á 6 reales de vellon la Docena, devolviendo las botellas.

Para vender.

Lo está la casa de la calle de Ramis número 70. Informarán calle del Horno número 32.

Imp. de M. Párpal, Bastion 39.